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Neovisno o prostornom, vremenskom ili 
kulturološkom okviru, zdravlje je jedna 
od univerzalnih ljudskih vrijednosti. 
To potvrđuju i rezultati ovogodišnjeg 
istraživanja GfK prema kojem se čak devedeset 
posto stanovnika Hrvatske izjasnilo da je 
dobro zdravlje bitna pretpostavka za dobar 
život i time ga izdvojilo kao najvažniju životnu 
kvalitetu.

K tome, za razliku od ljubavi i sreće, s kojima 
obično dijeli prva tri mjesta na uobičajenoj 
listi želja, zdravstveno stanje je i egzaktno 
mjerljiva kategorija.

Iako, ponajčešće, svojim postupcima i navikama 
na vlastito zdravlje primarno utječemo sami, 
suvremene informacijsko komunikacijske 
tehnologije i na njima utemeljena rješenja 
mogu osigurati učinkovit nadzor nad 
mnoštvom fizioloških parametara i pomoći 
očuvanju zdravlja ili kvalitetnijem liječenju.



Porast broja starijih osoba 
te povećanje broja kroničnih 
bolesnika, kao posljedica 
produljenja životnog vijeka, 
jedan je od najozbiljnijih 
aktualnih izazova u pružanju 
zdravstvenih usluga. Današnji 
sustavi i organizacije koji pružaju 
zdravstvenu skrb susreću se sa 
složenim zahtjevima pružanja 
učinkovite i cjenovno prihvatljive 
medicinske usluge, pri čemu 
kvaliteta i sigurnost moraju 
ostati na najvišoj razini.

Zbog toga se u sferu pružanja 
zdravstvene skrbi sve intenzivnije 
uvode rješenja zasnovana na 
suvremenim informacijsko 
telekomunikacijskim tehnologijama 
koja omogućuju efikasan i pouzdan 
uvid u trenutačno zdravstveno 
stanje pacijenata izvan medicinske 
ustanove.

Udaljeni nadzor 
pacijenata
Ericsson Mobile Health (EMH) jedan 
je od sustava za udaljeni medicinski 
nadzor pacijenata namijenjen 
mjerenju medicinskih parametara 
na pacijentima koji nisu u bolnici, a 
imaju dugotrajno stabilno medicinsko 
stanje. 

Rješenje se sastoji od aplikacije, 
sustava poslužitelja i kompleta za 
pacijenta, pakiranog u posebno 
prilagođenu torbu s komunikacijskim 
uređajem, medicinskim senzorima i 
popratnim priborom, poput punjača, 
baterija i pribora senzora.

Središnji dio kompleta za pacijenta je 
uređaj za komunikaciju koji prikuplja 
mjerenja od senzora dostupnih preko 
Bluetooth sučelja i odašilje ih prema 
sustavu poslužitelja dostupnih putem 
mobilne mreže. Liječnik pristupa 
sustavu poslužitelja i pregledava 
podatke o pacijentu koristeći 
aplikaciju namijenjenu liječniku.

Područja primjene
Medicinsko osoblje ima siguran, a 
istodobno jednostavno dostupan 
uvid u stanje pacijenata analizom 
raznih medicinskih parametara kao 

što su elektrokardiogram (EKG), 
spirometrija, krvni tlak, brzina 
otkucaja srca ili zasićenje krvi 
kisikom.

Zahvaljujući visokoj pouzdanosti i 
jednostavnosti upotrebe, EMH ima 
vrlo široko područje primjene; od 
bolesnika s kroničnim bolestima iz 
područja kardiologije i pulmologije, 
bolesnika na kućnoj njezi i onih 
otpuštenih iz bolnice ili nakon hitne 
medicinske intervencije pa do 
preventivnih pregleda. Uz to, EMH je 
prikladan za korištenje u programima 
za poboljšanje zdravstvenog stanja 
te kao podrška kliničkim ispitivanjima 
ili ukratko u svim situacijama kad 
je potrebno rezultate mjerenja 
medicinskih parametara prenijeti na 
udaljenu lokaciju.

Usklađenost 
s medicinskim 
standardima
S obzirom da je EMH medicinski 
proizvod namijenjen globalnom 
tržištu, mora biti usklađen s propisima 
o medicinskim uređajima koji su 
različiti za različite zemlje. 

Konkretno, za pristup europskom 
tržištu, EMH je morao proći vrlo 
strogu certifikacijsku proceduru u 
skladu s Direktivom Europske Unije. 
Ona uključuje provjeru sustava 
osiguranja kvalitete proizvođača, u 
ovom slučaju Ericssona Nikole Tesle, 
prema međunarodnoj medicinskoj 
normi ISO13485:2003 te provjeru 
usklađenosti proizvoda s europskom 
Direktivom vijeća MDD 93/42/EEC 
o medicinskim uređajima. Provjere 
je uspješno napravila kompanija 
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Det Norske Veritas (DNV) u funkciji 
nezavisnog ovlaštenog tijela. Na 
temelju EC Deklaracije o sukladnosti, 
EMH proizvod je stekao pravo na 
oznaku CE 0434 koja je svojevrsna 
"putovnica" za europsko tržište.

„Hrvatsko zakonodavstvo propisuje 
sličnu proceduru za svaki medicinski 
proizvod koji se plasira u RH. Njeno 
uspješno savladavanje omogućilo je 
EMH-u upis u Očevidnik proizvođača 
medicinskih proizvoda i Očevidnik 
medicinskih proizvoda hrvatske 
Agencije za lijekove i medicinske 
proizvode. 

Za plasman na drugim svjetskim 
tržištima morat ćemo postupati 
prema individualnim propisima svake 
zemlje, što je iznimno važan, ali i 
zahtjevan posao za budućnost“, ističe 
Ivan Dumić, menadžer za kvalitetu koji 
je vodio složeni posao certifikacije 
EMH u Ericssonu Nikoli Tesli.

Različiti paketi za 
različita stanja
Sustav Ericsson Mobile Health (EMH) 
obuhvaća pet tipova cjelovitih i 
certificiranih kompleta namijenjenih 
pacijentima. Pomoću bilo kojeg od 
njih moguće je monitorirati aritmije 
i arterijsku hipertenziju (povišeni 
krvni tlak). Za neka je stanja, poput 
astme ili kronične opstruktivne 
plućne bolesti, formiran poseban set 
senzora. 

Dio kardioloških kompleta omogućuje 
nadzor složenih stanja poput 
kronične srčane slabosti, a postoji i 
poseban set namijenjen programima 
za poboljšanje zdravstvenog 
stanja. Svaki certificirani komplet je 
namjenski konfiguriran, u skladu s 
potrebama pacijenata i preporukama 
liječnika. Takve su cjeline fizički 
smještene u posebno prilagođene 
torbe koje se lako prenose i 

održavaju. Udaljeno praćenje više 
različitih fizioloških parametara 
medicinskim profesionalcima 
omogućuje sveobuhvatnije 
monitoriranje, nego što to pruža uvid 
u samo jedan parametar. Upravo je ta 
mogućnost jedna od brojnih prednosti 
ovog rješenja kako za pacijente tako i 
za medicinsko osoblje.

Što EMH donosi 
pacijentima i 
medicinskom 
osoblju?
EMH, ponajprije pacijentima, 
omogućava mobilnost i tzv. normalan 
život uz uobičajene/dozvoljene 
aktivnosti. Medicinska skrb putem 
mobilnog nadzora omogućuje 
pacijentima, koji ne moraju nužno 
biti hospitalizirani, kontrolu terapije, 
smirenost i bolju kvalitetu života. 

Što znači EKG?
Skraćenica EKG znači elektrokardiogram,  a 
predstavlja grafički zapis bioelektričnih 
potencijala koje stvara srce svojim stezanjem i 
opuštanjem.

Srce se sastoji od mišićnog tkiva i, za razliku od 
većine organa u tijelu, generira svoje vlastite 
električne impulse osiguravajući tako automatski 
rad koji omogućuje kontrakcije srčanog mišića i 
pumpanje krvi. Elektrokardiogram se snima pomoću 
elektrokardiografa, uređaja koji bilježi električnu 
aktivnost srca u vremenu i tako pruža dragocjene 
podatke za dijagnostiku različitih bolesti. 
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S druge strane, medicinskom 
se osoblju uz korištenje EMH-a 
povećava efikasnost korištenjem 
dijagnostike i liječenja na daljinu 
čime se stvaraju dodatni preduvjeti 
za kvalitetnu zdravstvenu skrb bez 
pritiska na medicinsko osoblje. Tako 
je puno lakše učinkovito upravljati 
resursima, osigurati nadzor i terapiju 
što rezultira uštedama u liječenju i 
boljom kontrolom troškova.

„Sazrijevanjem znanosti vodeći 
izazov medicine postaje takozvana 
personalizirana medicina, usmjerena 
na bolesnika kao aktivnog sudionika u 
procesu liječenja i kontrole bolesti te 
poticanje čim jednostavnije i efikasnije 
komunikacije sa zdravstvenim 
osobljem. Cilj je preuzeti odgovornost 
za vlastito zdravlje te povećati 
kvalitetu i dostupnost kliničke skrbi. 

Međutim, glavne prepreke ovom 
konceptu vezane su uz ekonomiju. 
Stoga je EMH obećavajuće rješenje 
za personaliziranu medicinu, jer 
omogućuje unaprjeđenje kvalitete 
života bolesnika, omogućavajući im 
da čine više i osjećaju se bolje, uz 
sofisticirani liječnički nadzor. Ujedno 
EMH nudi komfor zdravstvenim 
djelatnicima te usklađivanje poticaja 
među ključnim nositeljima interesa 
u zdravstvu s mogućim smanjenjem 
zdravstvenih troškova“, uvjerena 
je doktorica medicine Ana Sablić, 
savjetnica u timu.

Rješenje 
prilagođeno 
različitim 
ulogama
EMH je dobro prilagođen različitim 
ulogama u procesu zdravstvene 
skrbi, pri čemu su najistaknutije 
role pacijenta i liječnika. Središnji 
komunikacijski uređaj, kojim rukuje 
pacijent, vrlo je jednostavan za 
korištenje. Rješenje je posebno 
prilagođeno starijim osobama ili 
onima koji ne koriste suvremene 
komunikacijske tehnologije. 
Komunikacija s korisnikom odvija 
se isključivo putem nedvosmislenih 
simbola, tj. neovisno o jeziku. 

Također, način korištenja je takav 
da ne zahtijeva nikakvo posebno 
predznanje ili vještine, osim 
savladavanja osnovnih, kratkih uputa. 
Za korisnike koji to žele, pacijente ili 
članove obitelji, ovisno o dogovoru, 
moguće je korištenjem standardnog 
osobnog računala imati uvid u 
prikupljene podatke.

Aplikacija namijenjena liječnicima 
djeluje kompleksnije i pruža sve one 
podatke koje dobro educiranom 
profesionalcu omogućuju donošenje 
diferencijalno dijagnostičkih 
zaključaka te djelovanje bez suvišnih 
koraka i nepotrebnih kašnjenja.

Tim stručnjaka
Jasno je da spiritus movens ovako 
složenog proizvoda nije samo 
jedan čovjek, već respektabilan 
tim stručnjaka iz različitih 
područja, prevelik za pojedinačno 
predstavljanje. Velika je pozornost i 
na timskoj i na pojedinačnoj razini 
posvećena razvoju kompetencija 
i upravljanju projektom, odnosno 
proizvodom u svakoj fazi njegovog 
životnog ciklusa. 

„Planiranje i upravljanje poslovnim 
ciklusom telekomunikacijsko-
medicinskog rješenja, poput EMH-a, 
izrazito je složeno jer nameće brojne 
multidisciplinarne zahtjeve koji traže 
sagledavanje rješenja ne samo iz 
razvojno tehničke, već i iz poslovne, 
financijske, medicinske, korisničke 
i u području medicine posebno 
zahtjevne regulatorne strane. 

Usprkos brojnim navedenim 
izazovima, tim kompanijskih 
stručnjaka izradio je EMH te ga u 
potpunosti pripremio za tržište. 
Brojna vrijedna iskustva koja 
smo stekli tijekom realizacije 
medicinskog proizvoda zalog su za 
budućnost u razvoju ICT rješenja 
u području zdravstva u Ericssonu 
Nikoli Tesli”, ističe Ivan Benc koji 
vodi upravljanje proizvodom.

emH može pomoći i medicinskom 
osoblju „na terenu“, izvan 

medicinskih ustanova
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Više o upravljačkim izazovima 
možete pročitati u uvodniku Maria 
Ravića, rukovoditelja područja 
rješenja mobilnog zdravstva i 
u intervjuu s Borisom Drilom, 
direktorom ICT rješenja za industriju 
i društvo.

I dok su strogi zahtjevi na 
karakteristike komunikacijskog 
uređaja ili senzora uglavnom 
intuitivno jasni i nestručnjacima, u 
sva pitanja i odgovore vezane uz 
razvoj aplikacija i sučelja ponajbolje 
je upućen Lorenco Damjanić, 
rukovoditelj za razvojno-istraživačke 
aktivnosti u području e-zdravstva, 
koji kaže: „Zbog dobrog poznavanja 
tehnologije s lakoćom smo obradili 
informacijsko-komunikacijske 
aspekte, a posebnu pozornost 
posvetili smo razvoju poslovnih 
modela. Stoga je i dvanaesteročlani 
tim bio neuobičajeno raznorodan 
i u njega smo uključili članove iz 

Pulsna oksimetrija
Jeste li se ikada zapitali kako, bez ijedne kapi 
prolivene krvi, dobivamo podatak o zasićenosti 
pacijentove krvi kisikom? Pulsna oksimetrija je takvo 
neinvazivno, orijentacijsko mjerenje temeljeno 
na činjenici da oksihemoglobin (hemoglobin 
obogaćen kisikom) i deoksihemoglobin (hemoglobin s 
reduciranim kisikom) različito apsorbiraju crvene i 
infracrvene zrake te da se količina arterijske krvi u 
tkivu mijenja tijekom pulsacije.

Pulsni oksimetar pomoću LED dioda odašilje crvene i 
infracrvene zrake u krvne žile i potom fotosenzorom 
mjeri promjene u apsorpciji svijetla tijekom ciklusa 
pulsacije.

Rezultat mjerenja temelji na razlici između 
maksimalne i minimalne apsorpcije svijetla 
pulsirajuće arterijske krvi, čime se eliminira utjecaj 
nepulsirajućih apsorbera kao što su tkivo, kosti i 
venozna krv.

veći dio emH tima, sastavljen od 
stručnjaka iz različitih područja
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različitih domena. Primjenjivali 
smo tzv. Agile metodu rada i time 
osigurali pravovremene isporuke i 
zadržali visoku kvalitetu softvera. 
Korisničkim sučeljem bili su vrlo 
ugodno iznenađeni čak i najiskusniji 
stručnjaci u korporaciji“.

Predstavljanja u 
svijetu
Ericsson Nikola Tesla je kao 
sastavni dio korporacije koja 
djeluje na svjetskom tržištu, dobio 
odgovornost za Ericsson Mobile 
Health na globalnoj razini.

„U nekoliko posljednjih 
mjeseci, EMH smo prezentirali 
u mnogim prilikama i pred 
različitom publikom: od 
liječnika i medicinskog osoblja 
do top managementa tehničkih 
kompanija. Drago mi je što 
mogu reći da smo u svakoj 
od tih prilika pobudili veliko 
zanimanje i oduševljenje našim 
prozvodom. Bez iznimke 
mogli su se čuti komentari 
da je udaljeni nadzor nad 
zdravstvenim parametrima 
vrlo korisna usluga koja će 
poboljšati kvalitetu medicinske 
skrbi i kvalitetu života kroničnih 
bolesnika i zato vjerujem da 
naše rješenje ima zaista realan 
potencijal za budućnost”, 
ističe Tomislav Maljevac, 
voditelj prodajnih aktivnosti u 
EMH timu.

Tijekom ove godine EMH 
je uspješno predstavljen na 
Mobile World Congressu u 
Barceloni, na Prvom kongresu 
o Telemedicini održanom u 
Tunisu, na međunarodnom 
CTIA Wireless 2010 showu 
u Las Vegasu, na Općoj 
godišnjoj skupštini dioničara 
Ericssona u Stockholmu, na 

Spirometrija i KOPB
Spirometrija u 
doslovnom prijevodu 
znači "mjerenje daha", 
a omogućuje mjerenje 
kapaciteta pluća i 
brzine protoka zraka 
prilikom udaha i izdaha. 
Ta je, najčešća metoda 
za mjerenje plućne 
funkcije, izrazito 
vrijedna u otkrivanju i 
kontroli bolesti poput 
astme ili KRONIČNE 
OPSTRUKTIVNE BOLESTI 
pluća (KOPB).

KOPB je stanje 
djelomičnog 
ograničenja protoka 
zraka u pluća i iz njih 
zbog suženja dišnih 
putova, a najčešće je 
posljedica upalnog 
procesa dišnih putova 
koji nastaje udisanjem 
toksina, primjerice dima 
cigareta.Detalj s predstavljanja EMH na međunarodnom 

CTIA Wireless 2010 showu u Las Vegasu

Primjer iz aplikacije namijenjene liječnicima
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Namijenjen i djeci
Ericsson Mobile Health je sustav za udaljeni 
medicinski nadzor pacijenata namijenjen 
mjerenju medicinskih parametara kod 
odraslih pacijenata, ali i kod djece 
čija je tjelesna masa minimalno 10 kg. 
Nije teško zamisliti što, u psihološkom 
pogledu, malim bolesnicima sa stabilnim 
medicinskim stanjem i njihovim obiteljima, 
znači daljinska provjera od kuće umjesto 
dugotrajnog boravka u bolnici.

međunarodnoj konferenciji Med-E-
Tel u Luxembourgu, u Šangaju na 
Svjetskoj izložbi Expo 2010 te na 
Danima zdravstva Federacije Bosne 
i Hercegovine u Sarajevu.

Za očekivati je da će scenarij u 
kojem EMH omogućuje kroničnim 
bolesnicima udaljeni nadzor 
nad fiziološkim parametrima 
i odgovarajuću zdravstvenu 
skrb, neovisnu o prostornim i 
vremenskim granicama, uskoro 
zaživjeti i u praksi. Jer, isto to 
rješenje, uz sigurnost pacijentima, 
istodobno osiguravajućim 
društvima i zavodima nudi značajan 
potencijal za racionalizaciju 
i unaprjeđenje poslovanja u 
zdravstvu. 

Razvoj suvremenih informacijsko-
komunikacijskih tehnologija je 
nužan preduvjet ostvarenja vizije 
o boljem životu u budućnosti 
i e-održivosti. Međutim, to 
nije dovoljno. Pravu vrijednost 
i poboljšanje kvalitete naše 
svakodnevice donosi tek inovativna 
primjena takvih novostvorenih 
mogućnosti u uobičajenom 
poslovanju i široko dostupnim 
uslugama.

Scena iz filma koji prikazuje kako emH utječe na povećanje kvalitete života

Fo
to

: i
z 

ko
rp

o
ra

ci
js

ko
g

 f
un

d
us

a


